



Posle priznanja na 7. Izložbi suvenira i turističkih publikacija „Leskovac 2014“ koja je održana 13. i 14. novembra 2014. u Leskovcu i druge nagrade u kategoriji „Jednolisna turistička publikacija“ - za flajer „Tragom dinastije Obrenović“, Turistička organizacija opštine Gornji Milanovac, na 8. Susretu organizatora manifestacija 2014/15, održanom 11. februara u Privrednoj komori Srbije u organizaciji TIM Srbije, dobila je novo priznanje - Turističku slagalicu, za manifestaciju „Dani kneginje Ljubice“.

Mira Mirković, direktorka Turističke organizacije opštine Gornji Milanovac je u intervjuu za portal TOPSRBIJA.COM rekla da je turistička sezona u 2014. godini bila nešto slabija nego prethodne, ali da su na to uticale mnoge okolnosti koje su zatekle našu zemlju u toku minule godine, a da su očekivanja za 2015. mnogo veća.

Gornji Milanovac je mlad grad (1853), koji se trudi da sačuva kulturno-istorijske spomenike, kao i tradiciju i običaje ovog kraja u srcu Šumadije, između ostalog i kroz manifestacije.

Za Gornji Milanovac je ova, 2015. godina, godina jubileja. U Takovu je sredinom aprila 1815. na praznik Cveti, održan zbor narodnih prvaka na kojem je doneta odluka o podizanju novog ustanka, a za vođu je izabran tridesetdvođodišnji knez Miloš Obrenović. Gornji Milanovac se ozbiljno priprema za obeležavanje dva veka stvaranja moderne srpske države. Biće to ujedno i obeležavanje Dana opštine (23. aprila).

Manifestacija, Dani kneginje Ljubice, koja se održava u Vračevšnici, posvećena je supruzi kneza Miloša i ove godine održava se po deveti put. Kroz ovu manifestaciju je istaknuta uloga koju je kneginja Ljubica imala u stvaranju moderne srpske države. Njihova kuća i prvi konak Kneževine Srbije - konak kneza Miloša u Gornjoj Crnući, kod manastira Vračevšnica, je od 1815. - 1818. godine bio svojevrsan dvor iz kojeg je Miloš obavljao najviše državničke poslove, a kneginja Ljubica dočekivala viđene goste na tradicionalan način. Kneginja je tu sazivala ženska prela na kojima je pevale grupa najboljih samoukih žena pevača koju je ona nazvala "Crnućanka". "Crnućanke" i danas prenose izvornu srpsku pesmu diljem sveta, a manifestacija Dani kneginje Ljubice, okupi više od dvadeset pevačkih grupa iz raznih krajeva Srbije. Ove godine gost će biti i pevačka grupa iz Novog Goražda (Republika Srpska).

Srpski festival svetske muzike (Serbia World Music Festival) je manifestacija koja se održava od 2009. godine sa ciljem da kroz etno, romsku, balkansku, i muziku zapada ujedini ljude iz različitih krajeva sveta. U početku je festival organizovan na lokaciji Takova, kod znamenitog mesta Takovski grm, istorijskog kompleksa na prostoru od nekoliko hektara, koji obuhvata građevine, spomenike i stari hrast, vezane za podizanje Drugog srpskog ustanka. Zbog izgradnje auto puta poremećena je infrastruktura u tom delu pa je festival premešten u centar grada i tako će biti izvesno vreme. Festival je izuzetno značajan zbog multikulturalnog

dešavanja i velikog broj učesnika.

Po rečima Mire Mirković, u opštini Gornji Milanovac ima puno lokalnih manifestacija kao što su Likovna kolonija „Mina Vukomanović Karadžić“ na Savincu, koja je započela rad juna 1994. godine, povodom stogodišnjice smrti poznate srpske slikarke i književnice, ćerke Vuka Stefanovića Karadžića.

Smotra narodnog stvaralaštva “Veče pod grmom” ove godine po jedanaesti put će se održati u Takovu na platou ispred Takovskog grama, pa Ilindanski dani - Pranjani, čiji je cilj da otrgne od zaborava našu kulturu, jezik, narodni folklor, izvornost, kao i sećanje na đачke i mladalačke dane, i mnoge druge.

- Cilj nam je da se u svakom delu opštine razvije neka manifestacija koja okuplja lep broj učesnika - rekla je Mira Mirković, i dodala da osim po kulturno-istorijskim manifestacijama, Gornji Milanovac je poznat kao jedna od prvih opština koja je krenula sa razvojem seoskog turizma.

– Ja volim da kažem da se seoski turizam rascvetava u opštini Gornji Milanovac. Trenutno imamo 95 domaćinstava sa 631 kategorisanim ležajem. Tokom prošle godine smo imali zbog opšte situacije, 9 hiljada noćenja, godnu dana ranije hiljadu više, ali je sve veće interesovanje za ovakav vid turizma. Menja se i struktura gostiju. Ranije su korisnici bili uglavnom porodice sa decom, danas grupe mladih ljudi, koji traže veći broj ležajeva u jednom domaćinstvu. Ključ razvoja ruralnog turizma u ovom kraju leži u izuzetno dobroj saradnji između domaćina i naše turističke organizacije. Turistička organizacija Gornji Milanovac ljudima koji se bave ruralnim turizmom obezbeđuje permanentne edukacije, marketinški ih podržava, a za uzvrat domaćinstva pružaju neki vid usluga. U turizmu, kao i ma gde drugde, bez jedinstva, sloge i zajedništva nema napretka - tvrdi gospođa Mira Mirković.